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JUBILEUSZOWA GALA 30-LECIA MIASTA PSZÓW
2 kwietnia w Miejskim Ośrodku Kultury w Pszowie odbyła się uroczysta gala z okazji 30-lecia odzyskania
przez Pszów praw miejskich. W wydarzeniu udział wzięli przedstawiciele władz samorządowych, organizacji
społecznych oraz zaproszeni goście.

Wydarzenie stało się okazją do
uhonorowania osób, które przyczy-
niły się do rozwoju Pszowa w ciągu
ostatnich trzech dekad. Galę roz-
począł występ chóru Lege ArĔs, po
którym głos zabrał burmistrz Piotr
Kowol. W swoim przemówieniu
przypomniał najważniejsze momen-
ty w historii miasta, podkreślając
znaczenie lokalnej tożsamości kształ-
towanej wokół sanktuarium Matki
Bożej Uśmiechniętej oraz kopalni
„Anna”.
– Jesteśmy zobowiązani do tego, aby
następne pokolenia mieszkań- ców
miasta pamiętały o kopalni, zna- ły
historię tego miejsca - miejsca na
zawsze związanego z historią mia-
sta – mówił burmistrz Piotr Kowol. –
Pszów rozwijał się wraz z rozwojem
kopalni.

Przywołał również dzieje samodziel-
ności miasta, przypominając, że
mimo uzyskania praw miejskich
w 1954 roku, Pszów został w 1975
roku włączony do Wodzisławia
Śląskiego. Ten krok nie spotkał się
z aprobatą mieszkańców i ostatecz-
nie w 1995 roku, dzięki determinacji
lokalnej społeczności, Pszów odzys-
kał status samodzielnego miasta.

– Miasto jest jak człowiek. To ludzie
tworzą miasto… I tak jak w życiu – są
nie tylko radości, ale też smutki
i dramaty. Ważne jest jednak, aby
umieć się podnieść i iść do przodu
z przekonaniem, że warto, że trzeba
– podkreślił burmistrz.

Podczas gali uhonorowano osoby
zasłużone dla rozwoju miasta –
byłych burmistrzów, ich zastępców,
przewodniczących rady miejskiej
oraz lokalnych działaczy. Wyróż-
nienie „Zasłużony dla Rozwoju
Miasta Pszów” otrzymało Stowa-
rzyszenie Grupa Motocyklowa
Hanysy, świętujące 15-lecie swojej
działalności ( więcej na str. 4).

Złotą odznaką uhonorowano Fun-
dację Muzyczną Orkiestry KWK

Anna im. Wiktora Kamczyka
Wręczono także odznaczenia woje-
wódzkie. Srebrną Odznakę Hono-
rową za Zasługi dla Województwa
Śląskiego otrzymał Czesław
Krzystała - jeden z byłych włodarzy
miasta ( więcej str. 5).

– Dzisiaj, podsumowując 30 lat
ponownej samodzielności, pragnę
podziękować wszystkim tym,
których zaangażowanie, działalność
zawodowa i aktywność społeczna
pozwoliły na rozwój Pszowa.
Dziękuję wszystkim, bez wyjątku -
burmistrzom, ich zastępcom, rad-
nym i działaczom społecznym za ich
osobisty wkład we wszelkie zmiany
w naszym otoczeniu, w naszym
kochanym mieście – zaznaczył
burmistrz.

Uroczystość uświetniły występy
artystyczne grupy tanecznej Tor-
nado, wokalistów Julii Franiczek,
Rafała Napiórkowskiego i Fabiana
Besty oraz wystawa prac lokalnego
artysty Adama Anderskiego. Wśród
gości znaleźli się przedstawiciele
samorządów z regionu, starosta
Leszek Bizoń oraz parlamentarzyści.
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ZASŁUŻENI DLA ROZWOJU MIASTA
Podczas jubileuszowej gali z okazji 30-lecia, specjalne wyróżnienie „Zasłużony dla Rozwoju Miasta Pszów”
trafiło do Stowarzyszenia Grupa Motocyklowa Hanysy.

„Stowarzyszenie Grupa Motocy-
klowa Hanysy” z Pszowa zostało
uhonorowane wyróżnieniem „Zasłu-
żony dla Rozwoju Miasta Pszów”.
Wyróżnienie to, w postaci odznaki
i pamiątkowego dyplomu, przyznał
burmistrz Piotr Kowol po uzyskaniu
pozytywnej opinii rady miejskiej. To
forma podziękowania za wieloletnią,
aktywną działalność grupy na rzecz
mieszkańców, udział w lokalnych
wydarzeniach i promowania Pszowa
zarówno w regionie, jak i poza jego
granicami.

„Hanysy” w 2024 roku obchodzili 15-
lecie istnienia. Choć klub nie należy
do największych, od lat działa bardzo
prężnie. Często angażuje się
w wydarzenia charytatywne, wspie-
raja miejskie imprezy plenerowe,
bierze udział w uroczystościach
patriotycznych i promuje bezpieczne
poruszanie się jednośladami. Jego
zaangażowanie można było obser-
wować m.in. podczas ubiegło-
rocznego zlotu motocyklowego,
Wielkiej Orkiestry Świątecznej
Pomocy czy Mikołajek.

Historia stowarzyszenia sięga końca
2009 roku. Wówczas grupa miesz-
kańców Pszowa i okolic zaczęła
spotykać się na zlotach moto-
cyklowych i innych wydarzeniach.
Inicjatorem stworzenia klubu był
Janusz Sanecznik - miłośnik moto-
cykli, który od dawna marzył
o zjednoczeniu lokalnej społeczności
motocyklistów. Początkowo spotka-
nia odbywały się nieformalnie raz
w tygodniu na parkingu przy
supermarkecie, skąd uczestnicy
wyruszali na wspólne trasy.

Przełomowym momentem było
spotkanie 8 stycznia 2010 roku
w Miejskim Ośrodku Kultury,
w którym wzięło udział ponad 40
miłośników jednośladów. Dzięki
uprzejmości ówczesnego dyrektora
MOK, grupa mogła korzystać z sali,
w której planowano trasy, dzielono
się doświadczeniami i pomysłami.
Wtedy zapadła decyzja o powołaniu
oficjalnego klubu motocyklowego
o nazwie „Hanysy”.

Nazwa miała podkreślać śląski
charakter grupy. Równie mocno

z regionem związany był pierwszy
logotyp - widniały w nim m.in. skrót
„SWD” (od rejestracji powiatu
wodzisławskiego), motyw czaszek,
a także kolory tła nawiązujące do
barw lokalnych. Od początku
istnienia Hanysy byli dumni ze swojej
tożsamości i przywiązania do ziemi
pszowskiej.

Przez kolejne lata stowarzyszenie
konsekwentnie rozwijało swoją
działalność, nie tylko organizując
wspólne przejazdy i zloty, ale
również włączając się w działania
społeczne i kulturalne miasta. Swoją
obecnością i aktywnością budują
pozytywny wizerunek Pszowa jako
miejsca otwartego na różnorodność
i pasję.

Uhonorowanie „Hanysów” tytułem
„Zasłużony dla Rozwoju Miasta
Pszów” to docenienie nie tylko ich
motocyklowej pasji, ale przede
wszystkim wieloletniego zaanga-
żowania w życie lokalnej wspólnoty.
To także dowód na to, że oddolne
inicjatywy mają realny wpływ na
rozwój i wizerunek miasta.
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WOJEWÓDZKIE WYRÓŻNIENIA DLA ZASŁUŻONYCH
Jubileuszowa gala była okazją do wręczenia wyróżnień wojewódzkich dla Czesława Krzystały oraz Fundacji
Muzycznej Orkiestry KWK Anna im. Wiktora Kamczyka. Uhonorowani zostali za wieloletnie zaangażowanie
w rozwój samorządowy, społeczny i kulturalny .

Podczas jubileuszowej gali uho-
norowano osoby i organizacje szcze-
gólnie zasłużone dla miasta i re-
gionu. W imieniu Kapituły Odznaki
Honorowej za Zasługi dla Woje-
wództwa Śląskiego odznaczenia
wręczyła Barbara Gadowska - radna
wojewódzka zastępczyni przewo-
dniczącego Kapituły, w towarzystwie
burmistrza Pszowa Piotra Kowola

oraz przewodni- czącego rady
miejskiej Marcina Grzeni.
Srebrną odznaką uhonorowany
został Czesław Krzystała – były bur-
mistrz Pszowa, wieloletni radny,
a obecnie wiceprzewodniczący rady
miejskiej. Od początku samodziel-
nego istnienia miasta po odłączeniu
od Wodzisławia Śląskiego aktywnie
uczestniczył w życiu publicznym,

angażując się w rozwój lokalnej
wspólnoty.
Złotą odznakę otrzymała Fundacja
Muzyczna Orkiestry KWK Anna im.
Wiktora Kamczyka, która w tym
roku obchodzi dwa znaczące
jubileusze: 100-lecie istnienia or-
kiestry oraz 20-lecie fundacji. Wyróż-
nienie odebrał dyrygent i kierownik
zespołu Adam Bober, w towa-
rzystwie przedstawicieli orkiestry.
W swoim wystąpieniu A. Bober
wspomniał zmarłego w 2017 roku
kapelmistrza Wiktora Kamczyka,
który przez 46 lat prowadził
orkiestrę, kształtując jej charakter
i poziom artystyczny.

Podczas gali padło również zapro-
szenie na jubileuszowy koncert
orkiestry, który odbędzie się jesienią
bieżącego roku. To będzie wyjątko-
wa okazja do uczczenia dorobku
jednej z najstarszych i najbardziej
rozpoznawalnych formacji muzy-
cznych regionu. Gratulujemy i życzy-
my dalszych sukcesów.



pszow.plpszow.pl6

30. URODZINY PSZOWA
Od 6 do 8 czerwca świętowaliśmy 30-lecie odzyskania praw miejskich. Trzydniowe wydarzenie,
zorganizowane na terenie Biblioteki Miejskiej Miasta Pszów, zgromadziło tłumy mieszkańców i gości spoza
miasta.

Przez trzy dni teren przy Bibliotece
Miejskiej w Pszowie tętnił życiem,
a wszystko za sprawą hucznego
świętowania 30-lecia odzyskania
praw miejskich. W programie nie
zabrakło koncertów, wystaw, konkur-
sów, animacji dla dzieci, a także
strefy gastronomicznej. Całość pro-
wadziła konferansjerka Monika
Sokołowska, znana z anteny Radia
90.

W sobotni wieczór sceną zawładnął
Happy Jędrowski Show, a potem
publiczność bawiła się przy najwięk-
szych hitach zespołu Universe.
Gwiazdą wieczoru był zespół Łzy,
który przyciągnął tłumy fanów.
Wcześniej swoje talenty zaprezento-
wali młodzi artyści: Fabian Besta
oraz duet Paulina Pyszny
i Aleksander Zieleźny, wykonując
znane covery i własne piosenki.

Niedziela należała do tancerzy
i wokalistów. Na scenie pojawiła się
Formacja Taneczna Tornado, EMI
Emilia Franica - finalistka The Voice
Kids i preselekcji do Eurowizji Junior,
a także grupa Silesian Line Dance.
W klimat country wprowadziła
publiczność Alicja Boncol z zes-
połem KoAlicja. Wieczór zamknął
energetyczny występ Roszak Show -
zespół łączącego pop-rockowe
brzmienia z tekstami po śląsku.

Nie brakowało też atrakcji poza
sceną - można było zdobyć limito-
wany jubileuszowy kubek, zajrzeć do
szybu Chrobry z byłymi górnikami,
obejrzeć zjazd pojazdów z czasów
PRL czy podziwiać panoramę miasta
z wieży wido- kowej szybu Jan.
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MŁODZIEŻ ŚWIĘTUJE 30-LECIE MIASTA

„ZŁOTO SZPANGA ANY”

W ramach programu „Równać Szanse” młodzież z Pszowa przygotowała atrakcje na 30-lecie miasta.

Rozstrzygnięto Konkurs Poetycki „O Złoto Szpanga Any”, promujący
śląską i polską poezję. Nagrodzono najlepsze wiersze.

Grupa młodzieży z Pszowa zaanga-
żowała się w projekt „Pszów -
młodzieżowy szlak”, realizowany
w ramach ogólnopolskiego progra-
mu edukacyjnego „Równać Szanse”.
Efektem działań będzie autorska
broszura z opisem ulubionych
miejscówek młodych mieszkańców.

7 czerwca, w ramach obchodów 30-
lecia odzyskania przez Pszów praw
miejskich, uczestnicy projektu
zorganizowali liczne atrakcje dla
dzieci: malowanie twarzy, gry XXL,
tatuaże brokatowe, malowanie
kamieni i toreb. Mimo wolnego dnia
młodzi poświęcili czas lokalnej

społeczności. Wszystkie działania
zostały sfinansowane ze środków
programu Polsko-Amerykańskiej
Fundacji Wolności, realizowanego
przez Fundację Civis Polonus.
Gratulujemy inicjatywy i zaangażo-
wania.

W czwartek, 6 czerwca, w Bibliotece
Publicznej Miasta Pszów ogłoszono
wyniki Konkursu Poetyckiego
„O Złoto Szpanga Any”. Wydarzenie
otworzyło oficjalne obchody jubi-
leuszu 30-lecia odzyskania praw
miejskich.

Jury nagrodziło twórców za
najlepsze wiersze w języku polskim
i śląskim. Nagrodę główną otrzymała
Sylwia Jaroch za utwór „Aniela co
Any nie znała”. Drugie miejsce zajął
Jan Kaintoch z wierszem „Moja
szychta na Anagrubie”, a trzecie -

Leszek Sobeczko za wiersz bez
tytułu. Wyróżnienie trafiło do Mai
Falkowskiej za tekst „Jak jo Ci prza-
ja”.

Prace oceniało sześcioosobowe jury
w składzie: ks. prof. Jerzy Szymik
(przewodniczący), burmistrz Pszowa
Piotr Kowol, Ewa Kołek z Biblioteki
Publicznej, Marek Kubik – autor
książek i prezes Stowarzyszenia
Sympatyków Byłej Kopalni Anna,
autorka książek regionalnych
Monika Fibic oraz Marcin Szewczyk
– pisarz śląskich kryminałów.

WYSTAWA ADAMA
ANDERSKIEGO
W piątek, 6 czerwca, odbył się
wernisaż wystawy lokalnego
artysty i pasjonata malarstwa -
Adama Anderskiego.

Wernisaż wystawy malarstwa
Adama Anderskiego odbył się w Bib-
liotece Miejskiej w Pszowie i cieszył
się dużym zainteresowaniem miesz-
kańców. Artysta w swoich pracach
ukazuje Pszów i okolice w codzien-
nych i nastrojowych odsłonach.
Z wykształcenia jest inżynierem
chemii, z pasji malarzem. Jak mówi,
sztuka daje mu spokój i równowagę.
Wystawę można podziwiać
w pszowskiej Bibliotece do końca
czerwca.



pszow.plpszow.pl8
OBCHODY 3 MAJA

ABSOLUTORIUM I WOTUM ZAUFANIA DLA BURMISTRZA

Obchody Święta Konstytucji
3 Maja miały wyjątkowy cha-
rakter – połączono je z jubile-
uszem 30-lecia samorządności
miasta. W uroczystości wzięli
udział mieszkańcy i władze.

Tegoroczne obchody 3 Maja
w Pszowie połączono z 30-leciem
samorządności miasta. Rozpoczęły
się przy Miejskim Ośrodku Kultury,
skąd uczestnicy przemaszerowali do
bazyliki, gdzie odprawiono mszę
świętą w intencji Ojczyzny i Pszowa
pod przewodnictwem ks. proboszcza
Andrzeja Pyrsza. Tradycyjnie złożono
kwiaty pod obeliskiem przyłączenia
Górnego Śląska do Polski.

W Westybulu Śląskiego Urzędu
Wojewódzkiego w Katowicach
odbyła się uroczystość wręczenia
odznaczeń państwowych i odznak
honorowych. W gronie uhonoro-
wanych znalazły się trzy urzędniczki
z Pszowa: Gabriela Heider, Monika
Szczotok i Ewa Szpruch, które
otrzymały Złote Medale za
Długoletnią Służbę. W imieniu
Prezydenta RP oraz Ministra Spraw
Wewnętrznych i Administracji wrę-
czył Wojewoda Śląski Marek Wójcik.

Podkreślił, że są one wyrazem
uznania dla rzetelności, zaanga-
żowania oraz pracy na rzecz
społeczności lokalnych.

W uroczystości uczestniczyli przed-
stawiciele administracji publicznej
z całego województwa. Pszowskim
laureatkom towarzyszył zastępca
burmistrza Jacek Hawel. Uroczys-
tość zwieńczył występ Zespołu Pieśni
i Tańca „Śląsk”, który nadał wydarze-
niu szczególną oprawę.

28 maja br. w Miejskim Ośrodku
Kultury w Pszowie odbyła się sesja
rady miejskiej, podczas której
burmistrz Piotr Kowol otrzymał
absolutorium z tytułu wykonania
budżetu miasta za 2024 rok.
Głosowanie poprzedziło udzielenie
burmistrzowi wotum zaufania.

Wcześniej radni debatowali nad
Raportem o stanie Miasta Pszów za
2024 rok. Dokument był dostępny
dla mieszkańców w Biuletynie
Informacji Publicznej. W dyskusji
udział wzięli miejscy radni, którzy
następnie przystąpili do głosowania
nad wotum zaufania.

– Dziękuję radnym za zaufanie
i wsparcie. To dla mnie sygnał, że
nasze wspólne działania przynoszą
oczekiwane efekty – mówił
burmistrz Piotr Kowol. – Dziękuję
również pracownikom urzędu
i jednostek miejskich za ich codzien-
ne zaangażowanie oraz mieszkań-
com za pomysły, krytykę i inspiracje -
dodał.

Rada miejska zatwierdziła także
sprawozdanie finansowe oraz spra-
wozdanie z wykonania budżetu za
ubiegły rok. Przed głosowaniem
zapoznano się z pozytywną opinią
Regionalnej Izby Obrachunkowej
oraz wnioskiem komisji rewizyjnej.

Burmistrz Piotr Kowol otrzymał absolutorium za wykonanie budżetu miasta za 2024 rok. Wcześniej rada
miejska udzieliła mu także wotum zaufania po debacie nad Raportem o stanie Miasta Pszów.

ZŁOTE MEDALE ZA DŁUGOLETNIĄ SŁUŻBĘ
4 czerwca w Katowicach odbyła się uroczystość wręczenia odznaczeń
państwowych. Wśród wyróżnionych znalazły się trzy urzędniczki
z Pszowa.
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NAGRODY ZA OSIĄGNIĘCIA SPORTOWE

POWIATOWY LIDER PRZEDSIĘBIORCZOŚCI
9 maja w Domu Przyjęć „Karina” w Pszowie odbyła się gala Powiatowego Lidera Przedsiębiorczości 2024.
Wśród nagrodzonych znalazła się Monika Witek z Pszowa. Gospodarzem wydarzenia było Miasto Pszów.

21 maja odbyło się uroczyste wręczenie nagród dla sportowców, którzy w 2024 roku osiągali sukcesy na
szczeblu wojewódzkim i ogólnopolskim.

Podczas gali wyróżniono dziesięć
firm z powiatu wodzisławskiego za
rozwój, innowacyjność i zaangażo-
wanie społeczne. Laureatów wska-
zały gminy oraz Wodzisławski Cech
Rzemieślników i Innych Przedsiębior-
ców.

Wśród nagrodzonych znalazła się
Monika Witek - właścicielka firmy
„Sercem Malowane” z Pszowa,
która otrzymała tytuł Powiatowego
Lidera Przedsiębiorczości. Jej działal-
ność została doceniona za pasję,
kreatywność i wkład w lokalny
rozwój.

– Jestem dumny, że to właśnie
Pszów był gospodarzem tegorocznej

Wyróżnieni zostali przedstawiciele
wielu dyscyplin, m.in. biathlonu, ju-
jitsu, pływania, szachów, sportów
walki i motorowych. Wśród nagro-
dzonych znaleźli się:

Aleksander Kłosok (biathlon),
Bartosz Kwiatoń (sport moto-

rowy),
Oliwia Morgała (pływanie),
Liliana Porwoł (szpada),
Filip Korbel i Franciszek Korbel

(ju-jitsu),
Julia Kolorz, Małgorzata Mamak

i Adam Radecki (szachy),

Mateusz Kabut, Marcin Lasota
i Adam Sławacki (tenis stołowy),

MarÓna Sclafani, Piotr San-
decki, Natalia Biegalska i Rafał
Kubik (nowoczesne sztuki walki).

Nagrodę otrzymał również trener
Marek Kowol za przygotowanie
medalistów w tenisie stołowym.
Burmistrz Piotr Kowol osobiście
pogratulował zawodnikom oraz ich
trenerom, życząc im dalszych
sukcesów i wytrwałości. Gratu-
lujemy wszystkim nagrodzonym!

gali. Gratuluję wszystkim nagrodzo-
nym, a szczególnie pani Monice
Witek, która dała świadectwo tego,
że lokalny biznes może być piękną
inspiracją - podkreślił burmistrz
Piotr Kowol. Wydarzenie zgro-

madziło wielu gości - samorzą-
dowców, przedsiębiorców i przed-
stawicieli organizacji gospodarczych.
Gala była okazją do uhonorowania
najlepszych, ale także do wymiany
doświadczeń i budowania relacji.
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XVI OGÓLNOPOLSKI FESTIWAL TAŃCA

JUBILEUSZ KLUBU GIER PLANSZOWYCH DZIEŃ DZIECKA
W dniach 16–17 maja Pszowski Klub Gier Planszowych PlanPszówki
świętował swoje drugie urodziny podczas planszówkowego
maratonu.

1 czerwca w Parku Jordanow-
skim odbył się radosny festyn
z okazji Dnia Dziecka.

10 maja w pszowskim MOK odbył się XVI Ogólnopolski FesÓwal Tańca. Wśród laureatów znalazła się także
Formacja Taneczna Tornado z Pszowa z imponującym dorobkiem.

Tegoroczny Dzień Dziecka obfitował
w zabawę i uśmiechy najmłodszych.
Uczestnicy mogli skorzystać m.in.

z malowania twarzy, brokatowych
tatuaży, balonów, gier XXL, zabaw
muzycznych, dmuchańców, waty
cukrowej i popcornu. Rodzinne
popołudnie upłynęło w pogodnej,
radosnej atmosferze. Organizatorem
wydarzenia był Miejski Ośrodek
Kultury w Pszowie.

Zawodnicy rywalizowali w katego-
riach show dance, art dance, street
dance, inne formy tańca oraz
zespoły integracyjne. Nowością
w tegorocznej edycji było wprowa-
dzenie kategorii solo i duetów, obok
formacji i mini formacji.

Występy oceniało jury złożone
z uznanych ekspertów: Katarzyny
Nowak – instruktorki i choreograŐi
z 23-letnim doświadczeniem, Pawła
Tyszkiewicza – aktora i twórcy
choreografii oraz Anity Sobek –
instruktorki bachaty i nauczycielki.

W fesĔwalu wzięło udział ponad 70
zespołów, 56 uczestników z kategorii

solo oraz 30 duetów. Szczególne
uznanie zdobyła Formacja Taneczna
Tornado z Pszowa, prowadzona
przez trenerkę Marcelinę Majcher.
Zespół odniósł imponujący sukces,
aż piętnaście razy stając na podium –
zdobywając osiem pierwszych

miejsc, cztery drugie, dwa trzecie
oraz jedno wyróżnienie.

FesĔwal był nie tylko okazją do
prezentacji tanecznych talentów, ale
także przestrzenią do integracji,
wspólnej pasji i radości z ruchu.

Z okazji jubileuszu zorganizowany
został prawdziwy maraton planszów-
kowy, który rozpoczął się w piątek 16
maja o godzinie 18:00 i trwał aż do
wczesnych godzin porannych w nie-
dzielę 17 maja. Podczas wydarzenia
odbyły się turnieje, otwarte roz-
grywki oraz prezentacje nowo-
czesnych gier planszowych. Spot-
kanie przyciągnęło zarówno doś-
wiadczonych graczy, jak i osoby
dopiero zaczynające przygodę
z planszówkami.  Klub zapowiedział
kolejne spotkania w okresie
wakacyjnym - odbędą się one 21
czerwca, 19 lipca oraz 8 sierpnia.
Wszystkie wydarzenia są otwarte dla
mieszkańców.
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MONTAŻ INSTALACJI OZE W PSZOWIE REMONT ORLIKA
23 kwietnia podpisano umowę na montaż instalacji OZE na 10
budynkach użyteczności publicznej w Pszowie. Projekt otrzymał
dofinansowanie z Funduszy Europejskich.

6 maja podpisano umowę na
remont kompleksu sportowego
Orlik. Inwestycja poprawi jakość
infrastruktury sportowej i kom-
fort korzystania z obiektu.

Burmistrz Pszowa podpisał umowę
na realizację inwestycji polegającej
na montażu instalacji odnawialnych
źródeł energii (OZE) na 10 budyn-
kach użyteczności publicznej.
Dodatkowo, na dwóch z tych obiek-
tów pojawią się magazyny energii
oraz system zarządzania energią.

Projekt ma na celu zwiększenie pro-
dukcji energii ze źródeł odnawial-
nych oraz poprawę efektywności
energetycznej miasta. Wykonawcą

To istotna inwestycja, która przyczy-
ni się do poprawy jakości infrast-
ruktury sportowej w mieście. Prace
remontowe mają zakończyć się

w lipcu bieżącego roku. Po ich zakoń-
czeniu obiekt ponownie będzie
dostępny dla mieszkańców - dzieci,
młodzieży i dorosłych, którzy
regularnie korzystają z boisk
w celach sportowych, rekreacyjnych
i integracyjnych.

prac jest firma PGI2 Sp. z o.o.
z Chojnic. W ramach inwestycji
przewidziano także kampanię
edukacyjną, promu- jącą postawy
proekologiczne i ko- rzystanie z OZE.

Całkowity koszt projektu wynosi
2 671 989,11 złotych. Z tego ponad
2 miliony złotych pochodzi z Fun-
duszy Europejskich, a ponad 267
tysięcy złotych z budżetu państwa.

MIASTECZKO RUCHU DROGOWEGO
Ruszyło miasteczko ruchu rowerowego przy ul. Ignacego Kraszewskiego w Pszowie. Umowa na realizację
została podpisana 7 kwietnia. Inwestycja jest współfinansowana przez Ministerstwo Sportu i Turystyki.

Nowe Miasteczko Ruchu Rowero-
wego powstało przy kompleksie
boisk sportowych Orlik w Pszowie,
w sąsiedztwie siłowni zewnętrznej
i placu zabaw przy ul. Ignacego
Kraszewskiego.

Miasteczko jest nowoczesną
przestrzenią edukacyjną, pozwala-
jącą dzieciom i młodzieży na naukę

zasad ruchu drogowego w praktyce.
W ramach inwestycji wykonana
została bezpieczna nawierzchnia
z kostki betonowej bez fazy, ograni-
czona obrzeżami.

Projekt objął montaż mini znaków
drogowych (oznakowanie pionowe),
oznakowanie poziome, stojaki
rowerowe oraz kosz na śmieci.

Inwestycja kosztowała 217 460
złotych bruØo. Zadanie jest
współfinansowane ze środków
Ministra Sportu i Turystyki w ramach
Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej.

Miasteczko stanowi uzupełnienie
strefy aktywności przy Orliku, który
również jest remontowany.
Inwestycja wspiera bezpieczeństwo
i rozwój aktywnego stylu życia wśród
najmłodszych.
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WYBORY PREZYDENTA RP. JAK GŁOSOWAŁ PSZÓW?

BRANŻOWE CENTRUM UMIEJĘTNOŚCI

W I turze wyborów prezydenckich frekwencja w Pszowie wyniosła 63,27%. Najwięcej głosów zdobył Karol
Nawrocki. W II turze również wygrał w naszym mieście ze znaczną przewagą głosów, przy frekwencji
67,47%.

Przy Zespole Szkół Ponadpodstawowych w Pszowie powstaje Branżowe Centrum Umiejętności
w dziedzinie diagnostyki i naprawy pojazdów.

12 maja 2025 roku odbyła się I tura
wyborów Prezydenta Rzeczypo-
spolitej Polskiej. Frekwencja w Pszo-
wie wyniosła 63,27%, co świadczy
o dużym zaangażowaniu mieszkań-
ców.

Najwięcej głosów oddano na Karola
Nawrockiego – 2120 (33,97%).
Drugie miejsce zajął Rafał
Trzaskowski z wynikiem 1578
głosów (25,28%), a trzecie Sławomir
Mentzen – 1199 głosów (19,21%).

Kolejne miejsca zajęli Grzegorz
Braun – 405 głosów (6,49%) oraz
Szymon Hołownia – 317 głosów
(5,08%).

W II turze, która odbyła się
1 czerwca, frekwencja wyniosła
67,47 %, a mieszkańcy Pszowa pono-
wnie najwięcej głosów oddali na
Karola Nawrockiego, który uzyskał
4036 głosów (61,44%). Drugi
kandydat, Rafał Trzaskowski, otrzy-
mał 2533 głosy (38,56%).

Wybory przebiegły spokojnie i bez
zakłóceń. Dziękujemy wszystkim
mieszkańcom za udział i odpowie-
dzialną postawę obywatelską.

Nowoczesne centrum szkoleniowe,
które zapewni przeszkolenie co
najmniej 200 osób, powstaje przy
Zespole Szkół Ponadpodstawowych
w Pszowie. Będzie to Branżowe
Centrum Umiejętności w dziedzinie
diagnostyki i naprawy pojazdów,
realizowane w ramach Krajowego
Planu Odbudowy i Zwiększania
Odporności.

Projekt zakłada szkolenia dla
uczniów, studentów, nauczycieli oraz
osób dorosłych. Celem jest przygo-
towanie specjalistów dla rozwijają-
cej się branży motoryzacyjnej.

– Powstanie centrum to świetna
wiadomość dla Pszowa. Inwestycja
ta wzmocni ofertę edukacyjną
miasta i wpłynie na rozwój lokalnej
gospodarki – powiedział burmistrz
Piotr Kowol.

Centrum powstanie dzięki part-
nerstwu Powiatu Wodzisławskiego
i Polskiej Izby Motoryzacji. Szkoła
zostanie doposażona w nowoczesny

sprzęt: podnośniki, systemy diagno-
styczne, a także samochody testowe
– w tym elektryczne i hybrydowe.

– Oferujemy również szkolenia dla
osób chcących się przekwalifikować
i nową kwalifikację rynkową –
diagnostykę elektronicznych syste-

mów samochodowych – podkreśla
dyrektor ZSP Izabela Widera.

Wartość inwestycji przekracza 8,2
mln zł, z czego niemal 7 mln to środki
zewnętrzne. Projekt ma zakończyć
się do 30 czerwca przyszłego roku.
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„KRÓL DAWID” – SPOTKANIE Z KS. SZYMIKIEM WIZYTA DELEGACJI
ZAGRANICZNYCH

ROWEROWO W NOWYM PARKU RYSZARD

24 września o godz. 18:00 w Bibliotece Miejskiej w Pszowie odbędzie
się spotkanie autorskie z ks. prof. Jerzym Szymikiem.

Pszów odwiedziły delegacje
z Niemiec, Łotwy i Tczewa.
Spotkanie odbyło się w ramach
powiatowego projektu o dzie-
dzictwie przemysłowym.

11 czerwca w nowym Parku Ryszard przy ul. Bohaterów WesterplaŐe odbyły się zawody rowerowe
z udziałem uczniów wszystkich pszowskich szkół podstawowych. Wydarzenie zaingurowało działalność
obiektu.

Biblioteka Publiczna Miasta Pszów
zaprasza na wyjątkowe spotkanie
promujące nowy tomik poezji ks.
prof. Jerzego Szymika pt. „Król
Dawid”. Wydarzenie odbędzie się we
wtorek, 24 września o godzinie
18:00 w siedzibie biblioteki.

„Król Dawid” to trzynasty autorski
zbiór wierszy znanego teologa
i poety, który tym razem sięga po
biblijną opowieść o królu Dawidzie –
od jego powołania aż po kres życia.
Tomik ukazuje drogę człowieka
uwikłanego w grzech i miłosierdzie,
nieustannie zmagającego się
z wyborem między tym, co ludzkie,
a tym, co Boże. Ks. Szymik oddaje
głos postaci sprzed wieków, czyniąc
jej historię zaskakująco współczesną,
pełną napięć i duchowych zmagań.

Spotkanie będzie okazją do
rozmowy o poezji, Biblii i kondycji
współczesnego człowieka. Wstęp
wolny.

Uczniowie ze wszystkich szkół
podstawowych w mieście wzięli
udział w zawodach rowerowych,
które odbyły się w nowo powstałym
Parku Ryszard.

Zmagania odbyły się w czterech
nietypowych, ale niezwykle emocjo-
nujących kategoriach: Żółwia jazda,
czyli najwolniejszy przejazd, spra-
wnościowy tor przeszkód, stójka na
rowerze - próba utrzymania równo-
wagi w miejscu oraz wyścig
z czasem, który dostarczył najwięcej
adrenaliny na efektownym
pumptracku.

W klasyfikacji końcowej najlepsze
wyniki uzyskali uczniowie Szkoły
Podstawowej nr 4, którzy okazali się
bezkonkurencyjni.

Burmistrz Piotr Kowol gościł
delegacje z powiatów: Kreis
Recklinghausen (Niemcy), Jelgavas
Novads (Łotwa) i Powiatu
Tczewskiego. Wizyta odbyła się
w Bibliotece Publicznej Miasta
Pszów i dotyczyła dziedzictwa prze-
mysłowego. Goście zwiedzili teren
byłej kopalni Anna, wieżę widokową
szybu Jan i modernistyczne zabudo-
wania szybu Chrobry.

Rywalizacji towarzyszyła dobra zaba-
wa, sportowa atmosfera oraz duch
fair play.

Nowy park i jego infrastruktura
okazały się doskonałym miejscem do
organizacji tego typu wydarzeń,
a pumptrack szybko zyskał uznanie
zarówno dzieci, jak i dorosłych. Park
znajduje się przy ulicy Bohaterów
WesterplaØe i jest już otwarty dla
mieszkańców. Zapraszamy do
skorzystania z obiektu!
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MAŁŻEŃSKIE JUBILEUSZE
Pod koniec ubiegłego roku, 26 par obchodziło wyjątkowy jubileusz – Diamentowe i Złote Gody, celebrując 60
oraz 50 lat wspólnego pożycia małżeńskiego.

Ceremonii dekoracji dostojnych
Jubilatów medalami przyznanymi
przez Prezydenta RP za Długoletnie
Pożycie Małżeńskie, dokonał bur-
mistrz miasta Piotr Kowol. Nato-
miast pary świętujące Diamentowe

Gody odebrały z rąk burmistrza listy
gratulacyjne i upominki. Wszystkim
parom złożono najserdeczniejsze
życzenia kolejnych, wspólnych lat
w zdrowiu i miłości. Dołączamy się do
serdecznych życzeń, gratulując tak

wspaniałych jubileuszy. W poprze-
dnim artykule wdarł się chochlik
drukarski. Zainteresowane pary
serdecznie przepraszamy.

DIAMENTOWE GODY 2024

Konopka
Agnieszka i Rudolf

Molenda
Dorota i Konrad

Mańka
Urszula i Jerzy

Zdyb
Małgorzata i Stefan

Wałach
Urszula i Hubert

Kwiatoń
Maria i Leszek

Kowol
Irena i Bronisław

Ferdyan
Ilza i Wilhelm

Cichy
Maria i Jan

Błaszczyk
Urszula i Gerard
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Ćwiękała
Zofia i Tadeusz

Chrószcz
Maria i Adam

Bugla
Irena i Józef

Fibic
Helena i Eugeniusz

Krakowczyk
Dorota i Antoni

Kopczyk
Maria i Henryk

Jończyk
Maria i Andrzej

Gutmajer
Henryka i Marian

Rusok
Maria i Marian

Porwoł
BernadeØa i Paweł

Matuła
Janina i Kazimierz

Lemański
Małgorzata i Jerzy

Zganiacz
Maria i Jan

Zając
Anna i Bogdan

Wypłata
Irena i Stanisław

Wantuła
Elżbieta i Zbigniew

ZŁOTE GODY 2024



Wydawca: Miejski Ośrodek Kultury w Pszowie. Druk: Drukarnia Internetowa ViperPrint Sp. z o.o., ul. Rejtana 33A, Częstochowa.


